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ALGORITMOS Y ESTRUCTURAS DE DATOS III - 12 Recuperatorio
Fecha examen: viernes 13 / Fecha notas: 17-JUL-2018

N2 Orden Apellido v nombre L. Cant. hojas'
Completar: | "4 1S Y
Nota (N2) Nota (Letras) " Docente
No completar: 1 <iere  ( Aproa /) (o 0ln

1. Dados dos grafos Gy = (Vi, E;) v Gy = (Va, Es), se define su grafo junta como Gy + Ga = (Vj U Vs, By U
2. Es LU V) % V), es decir, el grafo que contiene a G y a G2 como subgrafos, y ademds contiene un eje entre
cada vértice de (&1 y cada vértice de G». Se diee que un grafo .J es un grafo junta si y sélo si existen grafos

Gy y G5 tales que J = Gy + Ga.

Demostrar que .J es un grafo junta si y sélo si J° es no conexo. ?

Alicia, un burro y un conejo quieren ir desde El Pais de las Maravillas hasta Fl Palacio de las Zanahorias. s
f.\ Para hacerlo deben cruzar un puente colgante que resiste el peso de a lo sumo dos individuos. Ademsds, como

“ es de noche, cualquiera que cruce el puente debe llevar una linterna. Alicia y sus amigos tienen una tnica
linterna. Si Alicia cruza sola el puente, tarda 5 minutos, mientras que el burro tarda 2 minutos, y ¢l conejo
1 minuto. Si dos individuos eruzan el puente juntos, tardan lo que tardaria el més lento de los dos si fuera
solo, debido a que deben usar la linterna para iluminar el recorrido de ambos individuos. Por ejemplo, si
Alicia y el conejo cruzan juntos el puente, tardan 5 minutos en haeerlo. Alicia, el burro y el conejo quieren
llegar lo antes posible a destino. Modelar la situacién como un problema de camino minimo en un gralo, y
resolverlo por el método de Dijkstra. Justificar.

d

3. Sea G un grafo conexo con pesos asociados a sus ejes. Sea en,i,(G) cualquier eje de G que tenga peso minimo

-
L ¥ Emax(G) cualquier eje de G que tenga peso maximo. (s cierio que. . .

( i (1) emin(G) pertenece a algin drbol generador minimo de G7 0.2t

' (b) enin(G) pertenece a todo drbol generador minimo de G7 0.2t

(€] emax(G) no pertenece a algin arbol generador minimo de G7 0.2t

(d) emax(G) no pertenece a ningiin drbol generador minimo de G'? 0.2t

Demostrar o dar un (contrd) ejempio 5 pintiircar segda convespanda.
J g & 3

(:2_, Repetir suponiendo que existe un inico eje de peso minimo y un tinico eje de peso méaximo. }

4. (a) Sea G un grafo de n vértices, d-regular y autocomplementario. Demostrar que n = 2d | 1 y d es par. 0.5
/’ SUGERENCIA: Usar que un grafo es regular si y sélo si su complemento lo es.
(b) Sea un entero positivon 21 (mod 4). Demostrar que hay una cantidad par de grafos regulares de n. =~ o
vértices.

(¢) Para cada entero positivo n < 7 indicar cudntos grafos regulares de n vértices hay, y cudntos de ellos 0.5
gon autocomplementarios. Justificar.
SUGERENCIA: Para cada n considerar cada posible d y armar nna tabla.

5. Viajanie de comércio biténico: Se tienen n > 2 puntos en el plano py,ps,...py, ordenados de manera .

7_ creciente de acnerdo a su coordenada z (no hay dos puntos con la misma coordenada z). Un recorrido
biténico de los puntos es un recorrido que comienza en py, recorre de manera creciente en x algunos de los
puntog hasta llegar a p,, (ida), y finalmente recorre de manera decreciente en x algunos de los puntos hasta
volver a py (vuelta); el recorrido pasa exactamente una vez por cada punto.

Para n = 2 hay un tunico recorrido bitémico, que es py, po, p1. Para n = 3 hay dos recorridos bitdnicos. Uno es
D1, P2, Pa, P1, mientras que el otro es py,ps, po, Pr- Sin embargo, ambos recorvidos tienen la misma longitud,
ya que lo que recorre uno a la ida, lo recorre ¢l otro a la vuelta, y viceversa, En general, dado cualquier
recorrido bitdnico, existe uno “simétrico” con la ida y la vuelta intercambiadas.

Disenar un algoritmo que encuentre la minima longitud que puede tener un recorrido biténico. El algoritmo
debe tener complejidad O{n?) y estar basado en programacién dindmica. Mostrar que el algoritmo propuesto
es correcto y determinar su complejidad (temporal y espacial). Justificar. Bl mejor algoritmo que conecemos
tiene complejidad temporal O(n?) y espacial O(n), lo cual es necesario para obtener puntaje maximo en este
ejercicio. —~ e

SUGERENCIA: Para i # j, sea f(i,7) = f(4,1) la longitud minima para completar hasta p; un recorrido
biténico a partir de una porcién que va de p; a p,, vuelve de p, a p;, y pasa exactamente una vez por
cada punto Prin(s,is Pminfi,i}+1s - - Pn- La solucién es f(n — 1,n) + d(n — L,n), donde d(i, j) = d(j,i) es la
distancia (en el plano) entre p; y p;.

Mncluyendo a esta hoja. Entregar esta hoja junto al examen,



24

AR ol IS\ 14 %
| . LN LA =
ﬁ N £ =y M o/ l.ﬂ W
| v LD | -.ﬁ ! . K RK
g | 41 S Fall= o) oS 2 g LIS
S | o [ ¢ [ L ][], = m sE AN
\ i, N /Y 1Y _ ,wﬁ. vM 3| & v ER M Pl
< v ¥ T, SR NS | - = Dy |
nu L - .__P ,,.. | 7 -— - _«/ R \ < /J L3 | ' LJ
) L3 | WA ; _ L~
. I £ 0o TN : , .m,w ST LS T
§ |C o | Ly Y,. \L[ ) - @ N < .mw ) S o
11X Nl = I AR 11 G IO o A
a2 kel (1 & B (A e 2N .Vm. \J
J D [T N A iy m Z =
s Al o NN Y LR NERSE R
) [ Sv LY & = = S bl I -
_ P=i I g 1N 1 A > a®l 1 N P [¥-ls
ESEsarrst Sravamrs. SRCiexs L EaSCRTRPERE B
.wu.l G = = i i - W... .
mud Pl < 5 “.ﬂw.fr UA_L.. fn .W . A
3 < /1 r/_ . ) \fll... m._ = ~
..]. A . rm\L\ |/~ : { o~ AP C % W mw.
A : i — " 4 -
&8 1 ) T B M E R HNF SR RE
. i P I'N _ - § H& -~ 3o
i %. H e ¥ -4 ) ..ML % 2
AL Pv N ~\ ) | ol 3
1,180 A 3 B ] o ¥
&b L P 1 (3= % MG EEEE
2| A Do IV A1 e . P E= ..IM : T4 .
52 M 1 o< A INF RN d kl 1§ [= |9 0
23 B ] o] |\ = S [ & S 7 y
d W N \D... n_..r. e - ﬁllr-l T Bl m| ” - 2 ol K
| 3 I : e Er R
il jo—g = =1




A I LY w/ g
=" /. L _ 2 M\ | M Ju\\v.mw
0,.. f.rfu !..__ mﬂl ] ' 3 U...I& A\
7 - ﬂ.m_u b \ . B = ! < |p_ 2r_wd
e T e f 3 ) 1 N
| = G R S ...W 13 X & BLw X |3 > o
S | _, N b I ) A
=X L J laf | y
K M 313 18 E ke Hr |2 gl || =3
o, 1 i 1Y EEE NN EENEE RN
= o B~ ; D [ o
m - .nﬂ J TJ\. < \ . o i = “omd ...M
H I D = | Sl Il | [P 1] (S |
L3 [ Siad L EACEPNNEC ERES A
d [y.p T RR L < dEERN T |« ey x| I
3| &= i ' h.“”r,[l.p u a2l 4 Mn L mwf
— oy g u.dlm Jm, S i = w_ BT ,W &3
-+ 1 o = | = : . S NS O
FRLELRNRE N 3 | G B
A = ' = |l < ol b 28
& SEEFEEEE | NE S BE RREE
xl.l.ll_.\ . Pai ﬁ 1IU ..r,d! § 3 \m_ 2l ﬁ .W = . ﬂM E
b : 5 m | e = \%; | e N
: A N e P £ = = b nv.
B EE TS o a3 = e [h -+ L T o 3
? \M g 12| 7 | Vd S L U ) - S a...iw .i,wT.h
3 . D L | B 3l le [P .W = =1 B -
¥ b Ly RIEE ; Oy TN A 1/ a T w \
L 3 [T : L | S ) Vo a b N y £
o .7..M: L n\ﬂ.u ﬁ B @ \ | / fw | 1u Q.w _—’ m......f ....._”m;_u
A _ aiL . ¥ 4 o
18 EARNEE 0 ) [d P VAN e ER wuviw w mfm,fk.
FEFELEE N NN RREL BREE WELRY b LESARE SR
== -z &) j ™ M w /r.r. o] 25 > “A e .M.- ﬂ“ n M
3 ae 1N 1S [ § S~ = 1 BES i g
£ 2z .W_ 3 _ \\ ~— | g S K e »IWN I
T = [AF L[ 1" Ll vr (o |9 137 [8 € J




. .
19 3 | _ {M = L
_ P SN ME i S i = S P AR
% 2 ML ; s od ] A S
1P : < S| ] o <t “h =4l \
PU.“ = 3 3 s =T Ia. %, e N < \
B D ﬂh_.. =2 ﬂ.T _La D Qs .ﬂrhﬂu i M.Mu‘ SN |
S A CERIEECE NSRRI B _ S
3 . 3 ¥ B T TR
% m" 2 =3 | o b.“ (g = ) .Lﬂlz:... ]
PO R T Hd aRE AR
- . 1 ¥ ol | —b d [ % D b
- G T W 3 : LG w,J_ L5 m!ﬂ SN T
. I..m... E b . . | '\w % ! _ D P
¢ m: 5l w_l .Jw_ 1 il _J e =L 5 %—.\ \ L
5 W el NPT T WK 13
p i “ ”_!.U | (7] ._ 2 o fi Lr S
T SEEENEF : EE
. — ) 1] N A 4 - Py 8
o1y [ 1 L P o EESNE PN
K A = @ _(.u.l 1 2N . S .M i - pwl. .IT..
FREED g Q gl ol T . M E R i
o - @ =i [T m %! S ]
E W amy 3 1[50 < M Y : SN ISP sl 1T
TN ) SR A NE EE L Cani =N R
o L <1 < [ R — 1 A DD e = \
P v Toal I | o O] | (ol =" w
R s = Wl Qe SEHNEE . INEC i =1 %w —
| r-m l.... 0 - . i w H.H w_ —_ w o P 4& X t\ll..r..r
T~ © N A I AELSEEESREESNEF]
- - J | 2 Ve i
o D | | - H—I A gy S ) = N V=7 .m
) Mt o +Z = < St 3 | q
al 3 18 TS ol | e 314 Il =1k
w M < ) Sl X | Tal w 3 n..u. = - .m.
- e o = -
S S R N I nAmm
Y — LT 3 2 & ) 9 Fs G [ [
b a.f i o nW.L L N Q / 1

Asamblea



!f -.
(] b ) | ‘ _ W. ﬂ/“_ P ‘VU ﬂg D
LIS 18 = < 1 Ik (-3
g . & | . y i : A 0 ar” | ..w
M e SN _ Qt.__w = .nt MU AR I -~
~J ,.fwl @. u.. = n.rM M ! i (e 'm
* S M { | - ) r M F..“ _.J.r
a G ~ {3 e : a =3
B i SECELEEEREC 1Y CECED
; : e nm
: . LTS INER(S e S ) 3 SIS
< H .T % _w_.. b ad c alnN ,.u. o /ﬂ ."Q
2l 3 N ! g 7@ _9_ ! /h_.. ﬂw < = L .
N B i 51 e e 1 |97 al 2] 3 bt | ol | 3
M.“.. - ! (= S AM_ J’A_. NS _.0 L ol
.-...& _._ l.IWL_TI ==l ..lw\ I __. 3 x ..( 5
: NE S VB < ES MK SN NEC BN < 1§ 1
; ) N T . / sl . | -
& i LS . 18[\ . /ﬂ N L ﬁ £ = .@ w 7 <
A N g e EnEZuiE- HEARAN
o (TS ] 31 | Tol :
o m I__ (] “Wmﬂ =~ s |
lﬁ ] § \ ] M S 5 { R fu, —
R =NEER il RN | -
[ o |1 Kl | IEREPE) =) i g .
EEE 1 JI3 = % CEGERDRED % W
1 e e R =
S A .& 1 ] — r o £ - lﬂdl =
‘N WPy ¥R Sh e ey 1713 ERANSNE <
{ J o & 8] g |3
y: . Qﬂ— > i N L’ T %. B ..M W 9
Ty \ [ Y \ LY Dm s . 2 o m ¢ -
¥ LS8 5 s GV O ‘ 2 3 3 —
e = & | \ 8 ol ™ =4 P S L r 0
—) ) AM wl I3 l|...... d O ) Q! a < flﬁl“ e Imm
%. 3 L L “ \m 7z > : : 7 3 J.W.u ] Pﬂ\
pta; S'g % \ = Sl - < ' _MM._ m\w q \ %
. -] \ N Q ("l L - .rm 09 = .I.G — ._.l m
3 m@ S 13|\ & | ¢ L < (% &
( : B v Y & FY DEEEE _ - ML MV % WHN S
<3 IS¢ ﬁ w9 <




|

|
\

B G P am Bl w12 frtiue

o

P




w t(tlfvt‘\'f de  comirgo Ll oo
P,'-‘an gmjmf ey»a(pLM:r,n>ﬁ ?%M

& montae  eec . ooy hsgpe,%’}m o (m( epned ?q {a qcféy@] ho

ok gt it

Al“aﬁ"“'g‘_w M‘&m [GLWMM\.& Unj

L% r‘ewn"io la{%nrcow

‘Caw&mm [M {:me.-.'@,b '. 1 O
J)—P Cb,d)f“h o e )?«5"3?'{'”4 de i W&ﬂm
'q&mw bsde  pia pu (Pidf—PL) Yy Ve
lgde | B o (P r'—bPU) (w#g Pasand,

| exachoment” awe vez {-’EMI . : P:l. -7 Pmnxi '

(‘,mww _' Pi‘ﬂ"_"Pﬂ | pi_,_.h,bpn_ Pi.f,‘ “_I..Prﬂ_

PW’R& mlm.éoup(bn}
Fzr& favm q;& S0 | un pecymids M»Mt«r PmlJm %e\/{ﬂ
L&ds’E"YM c;c Fn Q_?ba .. | _
LM‘?.) lo Soluen q) FWDID)"/NCL ese

' ﬂ. hrkn{, P(“;n\ + A(Pf/ PD)V ] n



i

i
|
S i

NOTA




e

T

T O0)

et

: : | |
o | i | i _
||.A|1..w .r.__ __ ” m' m .L | m
S o 0 i = I ) 1 3 L | 1
..Jlnw N .LLll .. i D\_ | m mﬁ\nlﬂ _ _.
o I q A% 3 | 17, l_.@ | ugpie
L. | — <
EHR SN FaEns

I

045

== 1 |l
| el 15 = ] s B | 2 1 I
TS T TR T =S P
| -t | ~_||A_ .MLU — ~ | ™ ﬁ i g | |
—_— .lrkmlq[ ! ||u.r 4 1= : = ‘ Sfoagiencd = = ] l—..ﬂ_q =1
S { - F e : | : : il @ e
.. Lel 11“ ...Iw”ﬁl.% ._ ‘ Fw .am.. e M M :
_P_ﬂh t—wll-..v_l w )a 5 _ 1 | - ... A ._.J
B WL S L 2 W : 18 |
e O s 0 4_ S, L
,._........\_~ \ﬂ” _ !.m. | = | | I..ﬁ Q _ R A.U I " ) =
T WS L
- | | - ﬁ\m.‘nuv [ —n i m\...... ﬁ M : 5 ! _ -1
= Bl * V1 V== g | [& hRE p 1|
| 1S | 2N S— . [ | __
L A = R - AENE
P aSEmnn SRR $ = 1 .%_\J_ |
‘= D (= ...fm ._‘. _ s ! | cO_ : b - ¢ 1 M
w1t T X7 T 7 T | & i = M\ |
" . | v ‘ |n.m : * ¥
W RE 7 7K T T . P
M' A Al | 4 (=i u . nw SHEEES .
S 4 .‘.H.N:...." & \ . = 118
_ i | O | 1 | _ _ = 5= =N
P\J_] |_ = — 2 __ _ .4_ _ _ __ ._, ] _?H _ " N ,s
=1 =1 I <3 _ 0N _ T 1] 2
0 ) e Pty 1 L | i | | <




[ HOJA4E

= A

!

//

1 B -

-
- -

NOTA



EE

\

Tl

N o)

e

5 | A&

LAY 8




2[5

(T PML alim ﬂé’-} Lq:lfw Cueﬂ*l«s,f gJ r@udwf
A - F1

U M%J@j Jﬁ f_{[‘{( San |

| 6 | —Oﬁl‘.“ AU*OCQmp/tmﬁQnm
_l i fr j'—-—b_’]_ =

&2 ”o] o :;,hw lﬂﬁ -wwp wem ERE®

G s g NaumET. N oned |, @ped by
\m%(ﬁ 3,@4:9 0~ cegblon - Qdfeclggmw ww)
g d= %ﬁ;‘;%o.i;# W.W.m@f&é 2 ks
S (3 b :!r%;.‘!‘::} !“i. r‘;ou
O‘—CLB& __S‘\;ﬂ{?kj — ] ..... l ESEER 1 -

gt | T T bt (gm 2 w 55)

PAi 10 Ll N



| [
|

® }
= N

| £f) M{L{)ur_r

F’GT-

~reg

it

'1

g =

y 7}‘_‘3‘

A

i\

d

— e

AN

/r

—
—

~ [ el
U.

| —

Jke'l-Htars |

v | [ __. k. | “
|T,_ e = |- | " : : _ "_
.MJTW __ - — - 3 3 _ _ _ /
— Al_ - - i | e | L.
= AR i LM L L 1 | //
; a... 2l g — s J_N.__L ir il £ Y
ﬂ...a( | - e | IIL | a9 1 N i 5 _ | | o I
_ _i b S G s = (O O B I
T I 5o O O O 2 T 7 WS
| Pl N 1@ L._:Mﬂu DEEERENEE
ol o (TSR TN | (ATl I I |
- { _d ST I _1_ _a.U,__ ‘_ “ 4.|| _ * _



